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Pazljivo preberite navodilo naloge, preden se lotite resevanja. Odgovore dobro utemeljite. Vsaka naloga je
vredna 25%. Veliko uspeha!

1. V neki tovarni proizvajajo kovinske palice dolzine 100 cm. Podanih imamo 27 meritev odstopanj od
dolzine stotih centimetrov.
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Pri stopnji znacilnosti 0.05 testirajte, ali so odstopanja porazdeljena enakomerno zvezno na intervalu
[0, 6], kjer je 6 > 0.

Uporabite lahko naslednji rezultat iz predavanj: ce je X1, Xo, ..., X, slucajni vzorec porojen iz enakomerne
zvezne porazdelitve na intervalu [0, 0], kjer je @ > 0 neznani parameter, je cenilka najvecjega verjetja za
0 enaka X).

2. V neki drzavi z dvemi milijoni prebivalcev so 1000 ljudi vprasali, kateri pralni prasek uporabljalo. Rezul-
tati so sledeci: 360 drzavljanov uporablja prasek A, 290 prasek B, ostali pa uporabljajo neke druge pralne
praske.

(a) Z izrac¢unom primernega pribliznega enostranskega intervala zaupanja utemeljite, ali lahko na po-
dlagi zgornje ankete s 95% gotovostjo trdimo, da veé¢ prebivalcev te drzave uporablja prasek A kot
B.

(b) Pri stopnji znacilnosti 0.05 testirajte, ali ve¢ kot tretjina prebivalcev te drzave uporablja pralni
prasek A. Izracunajte tudi P-vrednost tega testa in mo¢ testa v vrednosti 0.4.

3. Naj boneNin X, Xs,..., X, sluéajni vzorec porojen iz enakomerne zvezne porazdelitve na intervalu
0,0 + a], kjer sta 6 €R in a > 0 parametra.
(a) Izra¢unajte momentni cenilki za neznana parametra 6 in a.
(b) Naj bo sedaj a znana pozitivna konstanta. Poisé¢ite cenilko/ke najvecjega verjetja za neznani para-

meter 6.
4. Naj boneN in X1, Xy, ..., X,, slucajni vzorec z gostoto
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f(z) = ﬁa_ﬁa:ﬁ_le_(a) zax >0,
0 za x < 0,

kjer sta o in 3 poljubni pozitivni konstanti (Weibullova porazdelitev). Naj bodo Y1, Ys,Ys, ..., Y, pripa-
dajoce vrstilne statistike.

(a) Izracunajte P(Y1 > ¢), kjer je ¢ poljubna pozitivna konstanta.

(b) Poiscite gostoto skupne porazdelitve slucajnega vektorja (Y1, Ya, ..., Y,_1).



